

我为城市文明作贡献

汉中市师范附属小学五(4)班 毛均钊 指导教师 党越

文明是一阵清风,爽朗了人们的心情;文明是一盏灯,照亮了前程的光明;文明是一场雨,滋润了干涸的心灵。城市是文明的载体,城市环境是生产力,也是凝聚力。近年来,汉台区在硬环境的打造上确立了打造宜居宜业现代化城市的目标,着力推进中心城市“一核一圈一带”建设。实施了以水、电、气、暖等项目为主的基础设施建设,以打通主次干道、改造背街小巷为主的交通畅通工程,以提高城市品位、树立城市形象为切入点的景观亮化美化工程。全面实施垃圾分类、资源化利用,实现生活无害化处理。目前,城区基础设施逐步完善,环境明显优化,整体功能和品位不断提升,已经进入省级园林城市行列,天蓝、地绿、水清、街净、路畅的宜居环境正在逐步形成。现在的汉中,不再是以前那个城市

了,而是变成了文明城市之一。现在的城市已经没有随意占道摆摊的小商贩了,现在的城市没有随地乱扔垃圾的人了,现在的城市已经没有说脏话的人了,现在的城市……一切一切都正在变化着,我环顾四周,变化真是太大了,太令人惊奇了。傍晚,我陪爸爸妈妈出去散步。我边走边看着周围的美景,抬头一看,星星闪闪发光,连成了一个图形,好看极了;再看脚下,路上没有一点垃圾,今天走在街上我没有听见一个人在说脏话,也没有看见一个人在吵架,每个人的谈吐都很文雅,它们为了美丽的汉中,养成了讲文明的习惯也养成了讲卫生的习惯。到了晚上,小区里很安静,有很多老人在散步,他们说说笑笑,开心极了,是为美丽新汉中而自豪吧。美无处不在,那文明美又在哪里呢?我觉得一个文明城市应该是文明礼仪为

先。每个人都温柔、儒雅,都有大家风范。环境美丽,没有乱贴纸条,而且绿化面积特别大。春天,绿树成荫,鲜花盛开,走出家门,清风徐徐,一阵阵风中还有扑鼻的花香。以前经常堵车塞车的现象没有了,一条条大路畅通无阻。一栋栋高楼大厦拔地而起,人走在街上,好像在画中中游一样,令人不敢相信这就是美丽的汉中。人的素质提高了,讲文明懂礼仪,在街上听不到一句脏话,碰到需要帮助的人们,大家都会争先恐后地给予帮助。文明的种子深深扎根于人们心中。人与人之间的对话彬彬有礼,风度翩翩。人们讲礼仪的同时,讲卫生,遵法度。大人们从小就教育孩子,不随手扔垃圾,不随地大小便。小学生也一样,大家勤俭节约,不乱花一分钱,不乱买垃圾食品。校园里以前废纸很多,但是现在扔垃圾的同学越来越

少,相反捡垃圾的同学越来越多。发的作业本再也不乱撕,每一页纸都完好无损,写字既干净又卫生,一点一滴都体现着讲文明,讲卫生。人与自然和平相处。人们不乱伐树木,不践踏小草,不乱摘小花。小动物们与人们和平相处,我仿佛看到了鸭妈妈带领一群鸭宝宝一摇一摆地过马路呢!而且还喊着口号,人们都纷纷停下来让他们通过。我们都是汉中小主人,我们的形象就是汉中形象。让文明的种子长在我们心里吧!怀着感恩的心,走近她,才发现那份向往未曾逝去,一直都在,她,叫文明!她文明于环境,与环境而闻名!迎着千丝万缕的风,站在旷野上,回想——走近文明城市,当我们驻足在汉中的大街小巷,再也看不到滚滚黑烟,再也看不到沙尘肆

虐,再也看不到一片狼藉,取而代之,吉祥祥和,文明由人类洒向天下。没有车辆鸣笛,没有谩骂之声,没有冷嘲热讽,这座小城立于文明之上。灼灼其华,几千年沉淀的人文,就在这里滋养它,就在这里花开不败。走进文明城市,走进一片新天地,心中的文明城市,她文明于人文,于人文而闻名!文明,已成为我们共同追求的境界,守住我们的文明,让我们捡起文明之花,尽我们所能,携手走进文明城市。**编辑点评:**小作者通过耳闻目睹的亲身经历,写出了汉中这座城市文明建设带来的变化,而又通过天蓝、地绿、水清、街净、路畅的描述,给人具体而真实之感。文章构思巧妙,从环境文明—精神文明—人文孕育—小学生应该做到的文明举动,逐步推进,有高度、有深度、有概括、有细节,结构完整细致,值得点赞。

有一种甜是一种甜是一种甜一起朝美好出发

汉中市西高新初级中学八(20)班 陈欣如 指导教师 张樟

有一种甜,任性又可爱,与味蕾无关,牵手美好。有一种甜,是辛苦播撒后的笑逐颜开。

夜深,人静。时而奋笔,时而凝视,做不完的数理化,背不完的史地生,没完没了地写作文。来吧,你是山,我就爬;你是沟,我来填。我的使命就是征服,我将所有付出都当享受!我不怕夜的黑,只怕将遗憾留到明天;我不怕试卷成堆,只怕自己因懈怠而敷衍。好在,我的辛苦总有回报,我从来没有辜负过自己。

我在笑逐颜开时闻到了芬芳,那芬芳啊是甜在撒播,她将自己摇曳成了花朵。

有一种甜,是竭尽全力后的掌声。途中,力尽。继续还是放弃?有过纠结,有过迷茫,而后坚如磐石。没有风和日丽后的彩虹,浴火,才能重生。流出的汗在擦拭着梦想,发出的呐喊在召唤着成功。我不再纠结,有梦就得去追;我不再迷茫,只要前进就是靠近。即使看不到一点光亮,我也不会放弃。继续奔跑,哪怕精疲力尽!好在,我清醒地知道最疲惫的时候就是距离梦想最近时。命运之神的双手已经高高举起,只等着给我热烈的掌声。

我在掌声中坚定了前行的方向,那方向是甜在呼唤,她将自己沉淀成了果实。

有一种甜,是拉别人一把后的欣慰。

有缘,同行。他沮丧,她徘徊,我是伸出援助之手,还是一枝独秀?百花齐放是最美的景,彼此搀扶是最美的情。给他注入自信让他明确目标,拉他一把,扶她一程,我们一起踏歌而行。太阳催开百花,百花芬芳路人,凡是美好的从不吝惜自己的温暖与香甜。好在我懂得让美好发酵,助力他人,将美好与力量传递。

我在欣慰中获得了心灵的丰盈,那丰盈是甜对心的犒劳,她庆幸自己寻到了根。

有一种甜啊,是你,是她,是我们,竭尽所能提高自己,尽力帮助别人,一起朝着美好出发。

编辑点评:本文小作者用独特的思维,写出了超出味觉的甜——辛苦播撒、竭尽全力、拉人一把,这之后获得的心灵满足,是“甜的根”。文章主题优美而深刻,表述语言简洁而充满诗意,是创新作文的佳作。

以书润心,与智同行

汉中市第八中学九(17)班 王莹 指导教师 马媛

王安石说过“读书谓己多,抚事知不足”,人类的文明能够薪火相传,离不开书籍的力量,离不开千百年来我们对于知识的崇尚。如今,科技的发展让获取知识的渠道不断拓展,书籍,作为传承知识这种古老的途径,逐渐式微。正是因为如此,我们更应当清醒地认识到,读书明智的重要性。

古语有云“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”心灵的荒芜往往是因为知识的匮乏,读书,可以从他人的视野中增长见识,从而开阔自己的视野;读书,亦能够从他人的经验中获得启迪,给我们更多的思考和解决问题的方法;读书,还能够在喧闹的生活中给自己心灵以宁静。用停一停、想一想的

方式,告别逆水行舟不进则退的急功近利,让心灵归零,因此我们应当营造出多读书、好读书、读好书的良好氛围,让“以读书为荣,以读书为乐”成为人们的一种习惯,一种自觉。

初遇《红楼梦》时,我还是一个懵懂无知的孩童,可《红楼梦》中的故事深深吸引了我,那时的我并不知道这本书中蕴含的深义,只觉得封建习俗十分的吓人,那个人数众多的贾府,是非也是真多。长大一些后,再读《红楼梦》,却从小小的贾府中读出了大大的朝廷,在那个年代,世家大族皆是如此,那整个社会又如何能够做到“出淤泥而不染”呢?贪污、行贿这种低劣的行为体现在贾府中,自然也体现在腐

朽的朝廷中,这本书是曹雪芹呕心沥血创作出来的,又怎么会只体现在贾府中的儿女情长呢?他同样透露着那个时代“吃人”的本质。表亲结婚在如今看来是不可思议的事情,可在那个时代世家大族,皇亲国戚为了自己手中的利益不流失,的确这样干了。如果不是读书,我们不会懂得这些道理。遥想一百年前,我们的革命先烈也是通过读书,最终决定推翻封建社会。可见读书能够促进思想的进步,又间接推动了社会的发展,所以,阅读关乎民族和国家的未来。

“终日乾乾,与时偕行”要想可持续发展,要想国家蒸蒸日上,我们就应该推崇读书,向往知识,让阅读思考给

社会发展和创新的力量,让智慧激发社会的创新。

“种下满地金黄的庄稼,才是为旷野除草最好的方法”作为青年人,我们唯有种下知识的庄稼,才能扫除心灵的杂草。读书可以让人保持思想的活跃,让人得到智慧的启发,让人滋养浩然正气。如今民族复兴的号角已经吹响,我们唯有以书润心,与智同行,才能真正强大自己,为民族崛起担当起重任!

教师点评:本文很有新意,“语”趣盎然,可读性强,文末点睛之笔,短促有力,让人顿悟以书润心,与智同行,才能真正强大自己,为民族崛起担当起重任。

珍惜没有“意外”的日子

汉中市中山街小学六(4)班 赵俊译 指导教师 周蕾

在我们的生活中,意外是时常会有的,面对意外,我们可能会害怕、惊慌,但有时也会充满战胜它们的信心。

最近,我就读了张国龙老师的作品《意外之外》。它分为四个不同的故事,讲述了四个“意外之外”:十几岁的少年米铁桥,因家庭原因辍学,他的家人和朋友也有着各自的困境;上初中的女生栗雨落突然丧父,全家都受到了打击;爱看书的木瓜为了读书历经艰辛;侯觉在平淡的生活中遇到了各种意外。

这本书中的故事都给我留下了深刻的印象。比如:人生不会一帆风顺,意外是总会有的,重要的是我们应该以什么样的心态来面对。米铁桥一家,奶奶去世,爷爷受伤,米铁桥没有被艰苦的生活打倒,妹妹米李花肩负起了整个家。他们的生活虽然艰苦,但仍然满怀坚强的意志,没有被打倒。对比之下,我所在的家庭是多么幸福啊!可我们也总是为一些生活中的小事而烦恼。我应该学习米铁桥坚强的品质,珍惜如今幸福的家庭生活。

在另一个故事里,木瓜为了看书费尽心思、经历艰辛,我也被他对书籍的渴求深深感动,这也值得我学习。

全书中,最打动我的还是女生栗雨落的故事。栗雨落原本是一个幸福的女孩,但父亲突然去世让她悲痛万分,更让全家措手不及,但栗雨落仍想方设法从悲痛中走出,保持好的学习成绩。亲人去世是多么悲痛的一件事啊!对全家人来说都是一场灾难般的打击。在看这故事时,我的心情也随着栗雨落的经历起伏。《荀子·劝学》中说“福莫长于无祸”。没有灾祸的日子,珍惜好身边每一个人。

看完这本书后,我也想到了我经历过的“意外之外”。放假突然取消,突然要做核酸,成绩意外下滑,父母突然因病被困在单位……这些都是令我措手不及的“意外之外”。面对意外,我常常害怕、紧张,但仍会想尽办法保持冷静,相信风雨过后终会见彩虹。

看来,意外总是会发生的,我们更应以积极的心态面对意外,过好每一天,珍惜没有“意外”的日子。

编辑点评:通过阅读书籍,看到别人多种多样的“意外”和面对意外的态度,给了作者很多启发,所以格外珍惜没有“意外”的日子。文章主题积极,表述集中,议论切题且有力。

熊熊燃烧的钢铁之火

——观《钢铁意志》有感

勉县实验小学教育集团沔水校区三(12)班 文艺涵 指导教师 居雷莲

当我观看《钢铁意志》电影时,内心被深深地震撼了。这部电影不仅是一部讲述历史、展现英雄气概的作品,更是一部能够激发我们小学生内心力量、培养我们坚韧不拔毅力的佳作。影片中的主人公们,面对困难与挑战从未退缩,他们的眼神中闪烁着坚定的光芒,那是胜利的渴望,对信念的坚守。他们用自己的行动诠

释了什么是“钢铁意志”——那是一种不屈不挠、勇往直前的精神,是一种无论遇到多大的困难,都能咬紧牙关、坚持到底的力量。

作为一名小学生,我们或许还没有经历过太多的人生风雨,但这部电影却让我深刻地认识到:未来的道路上,我们同样会遇到各种各样的挑战和困难。而面对这些,我们不能选择

逃避,更不能轻易放弃。我们要像电影中的英雄一样,用我们的智慧和勇气,去战胜困难,去实现自己的梦想。

《钢铁意志》这部电影,不仅给我带来了视觉上的震撼,更给我带来了心灵上的洗礼,它让我更加明白了什么是真正的英雄,什么是真正的价值。在未来的日子里,我会带着这份感动和力量,勇敢地面对生活中的每

一个挑战,用自己的实际行动去践行“钢铁意志”的精神。

教师点评:小作者通过观看电影《钢铁意志》,细细体会主人公所思所想,被其不屈不挠、勇往直前的精神所打动,决心带着这份感动和力量,勇敢地面对生活中的每一个挑战,用自己的实际行动去践行“钢铁意志”的精神。这就是新时代好少年该有的模样。

“青年人!信你自己罢!只有你自己是真实的,也只有你自己能够创造你自己。”这是冰心先生的一首小诗。我拜读后,内心波澜起伏……

虽然只有简短的文字,但何尝不是我们成长路上的参考语呢?青春,是人生中无比宝贵的时间段,是决定人生成败的一部分关键点。俗话说“少壮不努力,老大徒伤悲”,其“少壮”时期,就是这大好的青春年华啊!但怎样掌控自己的人生,不让自己坠入深渊呢?冰心先生就给出了答案:相信自己,创造自己。

也许,在我们牙牙学语的时候,我们会毫不犹豫地相信父母,在我们踏进校园时,我们会坚信老师。但步入青春期,我们已有了自己的价值观,面对事情,我们会有自己独到的见解。天生我才必有用,每个人都会犯错,但不能因为错误的选择,否定自己,贬低自己,从而影响自己的未来。未来充满着未知与挑战,许多事情没有绝对的对错,当我们遇到种种选择时,自己就是自己的父母,自己的老师。

如果你已经做到了相信自己,那么就要依靠着这一份信任,创造自己。苏格拉底曾说过:“谁不能主宰自己,谁就永远是一个奴隶。想左右天下的人,须先左右自己。”只有自身强大,才能追逐自己的梦想,不被绊脚石阻挡。玉不琢不成器,这个过程会很艰难,会无数次出现想要放弃的念头,这时,就要依靠自己的耐力与信心,即使精疲力尽,也会从中收获快乐与成就。感受到自己的进步,是最幸福的事情,因为这种幸福,不需要金玉满堂,也不需要荣华富贵,任何人,只要肯认真挖掘、磨炼、创造自己,都可以得到这无价的财富。

或许你会觉得,别人也可以相信你,别人也可以挖掘、磨炼、监督你,想尽一切办法让你坚持下去,可是这一切的主宰并不是你,你会为自己而喝彩,为自己而骄傲吗?所以,只有自己能掌握人生道路上的方向盘,改变自己的人,只有你!

“青年人!信你自己罢!只有你自己是真实的,也只有你能够创造你自己。”人生漫漫,我们要努力并且准备着,为我们的人生画卷上,添上绚烂的一笔……

编辑点评:作者能够借用名人名言提出观点,并且逐层推理论证,进而自圆其说:那就是相信自己,创造自己,相信相信的力量。文章主题集中,论证有力,是年轻人自信人生的好宣言。

相信并创造

汉中市西高新初级中学八(20)班 胡应卿 指导教师 张樟